Wypelnia

Imig i nazwisko ucznia ... .. ... . nauczyciel

Klasa
AR OGOLNOPOLSKI i
¥  SPRAWDZIAN KOMPETENCJI w dsienniks
Mo TRZECIOKLASISTY

,wPierwszy lot”
2018
TEST Z MATEMATYKI

Czas pracy: 45 minut
Liczba punktow do uzyskania: 20

Instrukcja dla ucznia

1. Upewnij sig, ze sprawdzian zawiera 8 stron. Je§li brakuje stron,
powiedz o tym nauczycielowi.

2. Na tej stronie u gory wpisz swoje imi¢ i nazwisko oraz klasg.
3. Czytaj uwaznie zadania.
4. Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub pidorem. Nie uzywaj korektora.

5. W zadaniach od 1. do 8. sg podane trzy odpowiedzi: A, B, C.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i1 zaznacz krzyzykiem
w odpowiedniej kratce, na przyklad gdy wybierasz odpowiedz ,,A™:

XA []B. [JC.

6. Jesli sie¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng
odpowiedz krzyzykiem.

@ A OB KcC

7. Rozwigzania zadan od 9. do 14. zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomyiki przekreslaj.

8. Ostatnia strona arkusza jest przeznaczona na brudnopis. Zapisy
w brudnopisie nie beda sprawdzane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez OPERON,
Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawey zabronione.

MB555_OSKT_2008_Matemaryka-arkuszindd 1 2018-04-05 1142403



Ogdlnopolski Sprawdzian Kompetencji Trzecioklasisty

z OPERONEM

W zadaniach od 1. do 8. zaznacz tylko jedna odpowiedz.

1. Swoj pierwszy nieporadny lot Michal odbyl, majac 54 dni. Dwa
tygodnie pozniej latanie szlo mu juz doskonale. Ile dni mial wtedy
miody bocian?

[] A. 64
[]B.68
1 678

2. Bocianie gniazdo znajduje si¢ na wysokosci 15 metrow. Jaskolki uwily
swoje gniazdo o 10 metrow nizej, a stowik umiescil swoje gniazdo o 4 metry
nizej od jaskolek. Na jakiej wysokoSci uwil swoje gniazdo stowik?

[ ] A. na wysokosci 4 metrow

[ ] B. na wysokosci 5 metrow

[ ] C. na wysokosci 1 metra

3. Odleglos¢ pomigdzy gniazdem Michala a dachem sasiedniego domu
wynosi 42 metry. Jaka odleglos¢ pokonal bocian Michal, lecac z gniazda
na dach sasiedniego domu i z powrotem?

[ ] A. 21 metrow
[ ] B. 42 metry
[] C. 84 metry

4. We wsi sa bocianie gniazda. W siedmiu mieszkaja po 2 male bociany,
a w dwoch - po 3. Ile jest miodych bocianow we wszystkich gniazdach?

[]A.20
[ ]B.45
[]C.21
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Ogalnopolski Sprawedzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

5. Malwina ma 50 dni. Bocian Pawel mieszkajacy w sasiednim gniezdzie
jest o polowe miodszy od Malwiny. Ile dni ma Pawel?

[ ] A.20 dni
[ ] B.25 dni
[ ] C.30dni

6. Mama Michala zlozyla jajo 27 kwietnia. Michal wyklul si¢ z niego 34
dni pézniej. Zaznacz date wyklucia si¢ Michata z jaja.

[ ] A.30 maja
[ ] B. 31 maja
[] C.1czerwca

Kwiecien Maj Czerwiec
Pn. Wt S Caw Pt Sob.Niedz Pn. Wt & Cow. Pr Sob. Miedz Pn. Wt Sr Caw Pt Sob. Niedz
1 i 2 3 4 5 6 1. 2 3
2 3 4 5 6 7 8 7 9 10 11 12 13 4 5 6 7 & 9 10
9 10 11 12 13 M4 15 4 15 16 17 18 19 20 n 12 13 14 15 16 17
16 17 18 19 20 21 22 21 2 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24
23 24 25 26 27 28 29 28 29 30 31 25 26 27 28 29 30

=1

7. Tata Malwiny i Michata polecial na polowanie o godzinie dziewigtej
rano. Wrocil z pozywieniem do gniazda 5 godzin i 40 minut pdZniej.
Zaznacz zegar, ktory wskazuje godzine powrotu taty.
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Ogdlnopolski Sprawdzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

8. W dniu, w ktorym rodzice Michala wrdécili z cieplych krajow do Polski,
byl przymrozek. Temperatura wynosila-2 stopnie Celsjusza. W poludnie
bylo o 4 stopnie wigcej. Ktory termometr wskazuje te temperature?

[] A. ] B. [1¢
T T Y
+()30 +(30
+] {20 +] f20
+] [0 +1 [10
"0

9. Wojtek, uczen szkoly w Bocianowie, co roku liczy bociany w swojej
wsi. Aby si¢ nie pomyli¢, ponumerowal znakami rzymskimi slupy
z bocianimi gniazdami. Uzupeinij brakujace numery slupow.
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Ogdlnopolski Sprawedzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

10. Przeczytaj uwaznie zdania, a potem uzupelnij je skrotami: dag, kg.

Dorosly bocian wazy od 2 do 5 kg.
Samica bociana sklada jaja. Jedno jajo wazy okolo 10

Pie¢ bocianich jaj wazy razem okoto 50 . , czyli pot

11. W szkole uczniowie zorganizowali zbiorke pieniedzy dla oSrodka
rehabilitacji dzikich ptakéw. Sprawdz, ile udalo im sie juz zebrad.
Przelicz pienigdze i uzupelnij odpowiedz odpowiednig kwotg.

Uczniowie zebrali:

2 banknoty po 9{, ;..g- A

2 monety po |

5 monet po | )
Odpowiedz: Dzieciom udalo si¢ juz zebrac sevanadls

12. W 2015 roku we wsi Bocianowo wyklulo si¢ 36 bocianich pisklat.
W 2016 roku bylo ich o 14 mniej. Natomiast w 2017 roku liczba bocianow,
ktore przyszly na Swiat, rownala si¢ sumie pisklat z lat 2015 i 2016. Ile
miodych bocianoéw wyklulo si¢ w 2017 roku w Bocianowie?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedzi.

|
|
|
|
|
|
|
i
|
|
Odpowiedz: .
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Ogdlnopolski Sprawdzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

13. Bocian Karol wyruszyl na poszukiwanie pozywienia. Najpierw
polecial z gniazda na take oddalong o 2 km. Gdy zjadl pare dzdzownic,
pokonal kolejne 4 km i przysiadl na polu. Tam znalazl kilka chrzaszczy,
a potem wyruszyl nad oddalony o 1 km staw, gdzie zapolowal na zaby.
Stamtad wrécil prosto do gniazda, wiec droga powrotna byla o 3 km
krotsza. Ile km pokonal Karol w czasie tej wyprawy?

Whpisz na ilustracji liczb¢ kilometréow na poszczegolnych odcinkach
trasy bociana. Nastepnie zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

_ Iaka ---._
....... km r__\' pole ,

gniazdo 7

Odpowiedz:
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Ogalnopolski Sprawedzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

14. Podczas trzech dni treningow bocian Michat przelecial tacznie 1000
metrow. Pierwszego dnia przelecial 200 metrow, a drugiego — 300. Ile
metrow przelecial bocian trzeciego dnia?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz:
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Ogdlnopolski Sprawdzian Kompetencji Trzecioklasisty
z OPERONEM

Brudnopis
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